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eTwinning, пандемија и успјешно завршена 2020/2021 школска година 
 

Драги наставници, завршена је још једна школска година уз eTwinning активности. Ова као ни једна до сада, уз 

много промјена, неизвјесности, измјењених планова и епидемиолошких мјера. Велики изазов је био за све нас 

заједно, али је највећи био пред вама и вашим ученицима. Свакодневница је била осјетно другачија, пратећи 

стања и бројеве заражених на основу којих се мијењао и ваш рад: у једном тренутку рад из учионице, у другом 

комбиновани или онлајн начин наставног процеса. COVID-19 је значајно утицао и на саму мотивацију, али 

највећи изазов је био како мотивисати ученике за редовно учествовање у наставним активностима. Желимо 

вјеровати да су ваша пракса и могућности које вам је пружио eTwinning у професионалном развоју дали најбоље 

што су ученици могли да добију у датим околностима. Иако је школска година завршена, настављамо даље 

заједно у нове изазове.  

Државна организација за подршку вам се захваљује на преданом раду, учествовању у активностима и 

заједничком унапређењу и промоцији eTwinning-а у Босни и Херцеговини.  
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eTwinning школа – представљање добре праксе ОШ „Свети Сава“, Фоча 
 

Ознака eTwinning школа је највеће признање које eTwinning пружа 

школама за њихов изванредан рад са високим квалитетом у 

наставној пракси. Пут до Ознаке eTwinning школа није лаган, али је 

остварљив. Примјер за то је Основна школа „Свети Сава” из Фоче 

која је од 2017. године носилац ове престижне европске награде.  

Ова eTwinning школа је понијела ознаку квалитета два пута и два 

пута је користила прилику за обнову ознаке према eTwinning 

процедурама. Додјељивање ознаке подлијеже процедури испуњавања општих и специфичних критерија, 

процјени и на крају додјељивању ознаке уз одређени број бодова. 

Из тог разлога овај интервју водимо са нашим дугогодишњим  партнерима,  eTwinnerima из  ОШ „Свети Сава”, 

Фоча. У претходном периоду смо наглашавали да је улога директора у читавом eTwinning процесу велика и да је 

то један од разлога зашто смо управо за овај разговор изабрали директорицу Јелену Чанчар.  

Директорица Јелена Чанчар је својом подршком наставницима и залагањем за квалитет у школи допринијела 

истицању школе на европском нивоу у оквиру eTwinning програма и на тај начин се нашла у групи најбољих из 44 

земље учеснице eTwinning-а.  

Драга Јелена, да ли нам можете одговорити како сте успјели остварити и задржати квалитет који вас већ пету 

годину држи у кругу најбољих школа eTwinning заједнице?  

Школа смо која тежи сталном напретку и прихватању нових идеја и изазова, а посебно сматрам да је моја улога 

кључна у мотивацији запослених како би прихватали те промјене. Директор је тај који мора бити на челу 

промјена, бити у току и стално пратити рад и напредак запослених, налазећи изнова начине да их мотивише. 

Представљањем примјера добре праксе које доноси рад у eTwinning-у и сталним инсистирањем на 

препознавању предности тимског рада и стручног усавршавања, такође смо успјели да задржимо ниво о којем 

говорите.  

Да ли је eTwinning утицао на побољшање квалитета наставног процеса и унапређење професионалног развоја 

наставника? 

Сигурна сам да је итекако утицао јер пратим рад наставника и знам колико је дошло до унапрјеђења рада 

одређених наставника, тимског рада, увођења пројектне наставе и још пуно тога… Прилике које су им пружене 
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када је стручно усавршавање у питању нису могле да не оставе траг на професионалном развоју и он је 

примјетан.  

Колико је Вашој школи важна ова ознака и да ли представља мотивацију за даљи рад?  

Наравно да нам је важна и да је препознатљивост школе нешто чему сви који радимо у школи тежимо, а свакако 

је и мотивација да останемо на истом путу и да још више напредујемо у будућности.  

Какве промјене је пандемија довела у раду у Вашој школи и да ли је eTwinning помогао у реализацији 

наставног процеса? 

Пандемија је довела до потпуно новог начина рада и размишљања када је наставни процес у питању, али 

свакако мислим да смо ми као школа имали предности јер је велики број наставника познавао многе веб алате и 

платформе за рад. Оно што је важно рећи је заправо да је тимски рад и воља да се помогне колегама довела до 

тога да су они који су боље владали различитим алатима и платформама помогли и другима да се боље снађу у 

новом окружењу. 

Да ли сматрате да су eTwinning наставници у Вашој школи имали предности у коришћењу веб алата и других 

електронских платформи током пандемије, с обзиром да су претходних година реализовали eTwinning 

активности? 

Свакако да јесу. Видљива је разлика у самој припреми материјала за рад и начину коришћења истих.  

Како функционише Ваш eTwinning тим и шта бисте издвојили као њихову специфичну карактеристику? 

Функционише веома добро, а можда бих издвојила њихову несебичност да са другима подијеле своје знање и 

вјештине и да прискоче у помоћ колегама и школи када је то неопходно.  

Да ли имате неку сугестију или препоруку за друге школе у БиХ за учествовање у eTwinning заједници? 

Свим школама бих препоручила учествовање у великој eTwinning породици јер је то заиста сјајан начин да 

унаприједе рад своје школе и да позитивно утичу на окружење.   
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Подршка наставницима током пандемије и промоција годишње теме 

eTwinning-а 
 

У периоду април - јуни 2021. године, наставници су имали могућност учествовати великом броју вебинара које је 

организовала Државна организација за подршку са сарадницима у eTwinning-у.  

 

Организоване су сљедеће радионице медијске писмености у сарадњи са Институтом за друштвена истраживања 

Факултета политичких наука Сарајево  

- 20. 4. 2021. - Радионица Медијска писменост:  

Вођено истраживачко учење и медијска и информациона писменост – водитењ проф. др. Марио 

Хиберт 

- 18. 5. 2021. - Радионица Медијска писменост:  

Важност критичког мишљења у дигитално вријеме; водитељка проф. др. Лејла Турчило 

- 8. 6. 2021. – Радионица Медијска писменост:  

Медијска и информациона писменост и демократски дискурс, водитељка Ламија Силајџић МА 
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Стрес изазван пандемијом и промјенама у извођењу наставног процеса су показали потребу да се организују 

eTwinning вебинари на тему Ментално здравље у вријеме корона вируса. Вебинари су одржани 20. маја I дио и 

25. маја II дио. На вебинарима је учествовало више од 160 учесника. Водитељка вебинара је била Бојана 

Маринковић, доктор психолошких наука са десетогодишњим искуством у настави. Доцент је за област Развојне 

психологије на Филозофском факултету Универзитета у Источном Сарајеву. 

Циљеви вебинара су били да се унаприједи ментално здравље наставника у вријеме епидемије изазване 

коронавирусом. Наставници су кроз вебинаре добили могућност да науче шта је стрес и којим механизмима 

може да се превлада, стекли су увид у своје ресурсе отпорности, чули су више о томе како могу да савладају 

технике којима могу контролисати стање стреса. Други дио вебинара је имао за циљ да прикаже више 

практичних активности и да кратко уведе учеснике у теоријски концепт менталног здравља и симптома стреса у 

кризи, као и поновљеним стресним ситуацијама које се интензивније доживљавају. 

 

Државна организација за подршку је 10. маја са eTwinning амбасадоркама, Фатимом Кличић, Смаилом 

Мешковић и Надом Соколовић, у складу са постављеним циљевима 

eTwinning-а, организовала интерактивну веб радионицу. Ова активност је 

имала за циљ да представи кораке покретања eTwinning пројекта и 

управљање TwinSpace-ом, а намијењена је неактивним регистрованим 

наставницима на eTwinning порталу.  

Током догађаја се окупило око 15 наставника који су добили могућност 

укључења у заједнички пројект   „Прољеће у мом граду“, Twin Space пројекта: 

https://twinspace.etwinning.net/181083. 

 

 

https://twinspace.etwinning.net/181083
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Ознака eTwinning школа је престижна европска награда за постигнути 

квалитет. Како би добили прилику за представљање и промоцију својих 

школа, колектива и начина рада организовани су eTwinning вебинари 

„Промоција eTwinning школа“.  

Први вебинар је одржан 11. маја и током догађаја су представљене двије 

eTwinning школе: ОШ „Свети Сава“, Фоча и ОШ „Осман Накаш“, Сарајево. 

Други вебинар је одржан 3. јуна на којем су прилику за промоцију добиле 

ОШ „Цазин I“ из Цазина и Средња економска школа Сарајево.  

 

Ближи нам се и рок за пријављивање eTwinning пројеката за Државну ознаку квалитета. Како би наставници 

имали бољи увид у могућности пријаве и ријешили могуће нејасноће, eTwinning 

амбасадорка Лејла Хујдур, у сарадњи са Државном организацијом за подршку је 

организовала eTwinning вебинар на тему „Пријава eTwinning пројекта за Државну 

ознаку квалитета“.  

Вебинар је одржан 15. 6. 2021. године. 
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Представљање нове eTwinning амбасадорке 
 

У складу са исказаном потребом, eTwinning Државна организација за подршку је изабрала путем јавног позива 

нову eTwinning амбасадорку. За избор нове кандидаткиње су узети додатни критерији: активности на eTwinning 

порталу, иновације у наставном процесу, образовни профили и професија кандидата, активно интегрисање 

eTwinning-а у наставни процес и регионална раширеност. 

Нова eTwinning амбасадорка у Босни и Херцеговини је Смаила Мешковић, 

професорица предшколског васпитања из Брчког, запослена у Обданишту 

забавишту „Наша дјеца“, Брчко, и има више од 20 година радног искуства у 

области предшколског васпитања и образовања.  

Изабрана амбасадорка је упозната са даљим обавезама eTwinning 

амбасадора и већ је почела са обављањем својих обавеза.  

Све информације и контакте о БиХ eTwinning амбасадорима можете наћи 

на: 

https://www.etwinning.net/bs/pub/community/countries/country.cfm?c=70 . 

 

  

https://www.etwinning.net/bs/pub/community/countries/country.cfm?c=70
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Прилика за промоцију радова eTwinning-а у БиХ 
 

eTwinning у Босни и Херцеговини пружа могућност наставницима да своје радове објаве у једном од четири 

годишња билтена. Адела Добрић нам је послала свој рад под називом „Квалитет у образовању као заједничка 

вредноћа и одговорност“ који можете прочитати у наставку.  

 

КВАЛИТЕТ У ОБРАЗОВАЊУ КАО ЗАЈЕДНИЧКА ВРЕДНОЋА И ОДГОВОРНОСТ 

Мр. сци. Адела Добрић – обданиште „Травник“, Травник. 

 

УВОД 

Свијет квалитета је најважнији дио нашег живота и ми улажемо напоре да га остваримо. Унапређење 

квалитета рада предшколских институција је резултат реформи покренутих на глобалном нивоу, па тако и у нашој 

земљи. Усмјереност на квалитет долази изнутра, а утврђени Стандарди квалитета рада заједно са индикаторима 

квалитета представљају оквир у којем квалитет, када се смјести, постаје видљив и мјерљив.  

Једно од најважнијих питања модерног образовања је питање његовог квалитета. Данас постоје бројни 

познати и признати аутори из области педагогије и педагошких дисциплина који у фокус свог научног 

интересовања и истраживачког рада стављају бројна питања квалитета у образовању. 

ОСНОВА ЗА КВАЛИТЕТ У ПРЕДШКОЛСКОМ ВАСПИТАЊУ 

Основа за изградњу и постизање квалитета је познавање и разумијевање теорије контроле којом се 

уклања страх и овисност путем задовољавања основних потреба индивидуалца. Неодвојиви дио теорије 

контроле и мотивације је и питање стилова управљања у функцији унапређивања квалитета рада као и питање 

сарадничких односа на нивоу сваке васпитне институције.  

Када се размишља или говори о појму квалитет, јављају се различите асоцијације: скупо, дизајнерско, 

лијепо, пријатно... Често се користе синтагме квалитетна храна, квалитетан аутомобил, дисање квалитетног 

зрака, квалитетна здравствена услуга, квалитетна књига, квалитетно становање, квалитетно образовање... О 

квалитету се често размишља, човјек је често окупиран квалитетом свог живота и многих области његовог 
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постојања. На квалитет се гледа као на нешто што је у исто вријеме апстрактно, са једне стране, и опипљиво или 

материјално са друге стране. Мање или више свјесно и често човјек „вреднује све или само неке аспекте свога 

живота, на примјер породични, професионални, друштвени, колегијални итд., и/или своја постигнућа, или криве 

одлуке у неком подручју или активностима. Но, како се развија, мијења приоритете, циљеве, жеље... Поново 

вреднује и доноси закључке о томе да ли је и колико је задовољан/незадовољан виђеним/доживљеним“ 

(Љубетић, 2009., стр. 1). Нешто што је за човјека у одређеном тренутку важније и сматра квалитетним (брачни 

односи, посао, образовање) знатно утиче на његов појам и доживљај квалитета живљења, и супротно, нешто са 

чим није потпуно или дјелимично задовољан, умањује његов доживљај степена квалитетног живљења. Овдје је 

важно како индивидуалац доживљава сам себе. Квалитет живота уопште је психолошка категорија на коју дјелује 

читав низ објективних и субјективних фактора (друштвено уређење, ниво образовања, статус у друштву, 

карактеристике личности, темперамент). Ауторка Љубетић наглашава да је „управо то разлог због којег се о појму 

квалитета живљења, али и квалитета генерално, понекад тешко договорити. Доживљај квалитета 

професионалног живота је један од битних елемената који утиче на комплетан доживљај квалитета живљења 

индивидуалца“ (2009., стр. 13). 

Гласер наглашава да је тешко наћи одређење квалитетног образовања које би било генерално 

примјенљиво, да се не може дефинисати квалитетно образовање, али да се квалитет може препознати (1994., 

стр. 17). Тежња за оријентацијом према квалитетном васпитању и образовању није нова, протеже се од самих 

почетака специфичних институција у којима дјеца под водством зналаца на организован начин брже стичу радна 

и животна искуства. Квалитет је појам који се често помиње и изговара када је у питању предшколско васпитање 

и образовање. Идеја квалитета је временски и просторно универзална релативна величина. Директно зависи од 

онога ко користи тај појам и од околности у којима се тај појам спомиње. Квалитет се мијења током људског 

живота, зависи од многобројних аспеката људске активности, динамична је категорија.  

У документу Компетентни васпитачи 21. стољећа: ISSА-ина дефиниција квалитетне педагошке праксе 

наводи се да „дефиниција квалитете васпитно-образовне праксе није непромјењиво, статично питање са само 

једним тачним одговором. Захтјеви за квалитетом су основани на живој размјени знања, искустава и склоности 

свих актера“ (с.а. стр. 13). Такође, квалитет је уједно и покретач напретка на свим нивоима, од глобалног до 

индивидуалног. Може да се посматра као врхунски циљ у образовању који може врло лако да се препозна. 

Препознавање квалитета образовања се манифестује у промјени односа према самом себи, а онда према 

спољном свијету – предшколској институцији, родитељима, дјеци, васпитачицама и широј заједници. Промјена 

односа захтјева вријеме, преданост, стрпљење и вјеру у тај процес. Како је сваки индивидуалац у образовању 

дио система образовања, тако може утицати на квалитет који је већ присутан у одређеној мјери у образовању и 

даље га еволуирати.  

Грин говори о томе да је „задовољавајуће“ сметњи на путу према квалитетном образовању. Само 

одређивање минималног нивоа који треба да се достигне полази од минималних напора, а доводи до 
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минималних изгледа за квалитет. Међутим, ако се поставе високи циљеви, добри су изгледи да ће и резултати 

бити високи. „Тежња квалитети помало сличи припреми да се прескочи запрека – не треба стално мислити на то 

како скочити „довољно високо“ кад не постоји опасност да се скочи превисоко. Кад тежите најбољем, 

„задовољавајуће“ ће се постићи само од себе.“ (1996., стр. 15).  

У документу Стандарди квалитета рада наводи се да квалитет зависи од циљева који се постављају, од 

тога како се гледа на васпитно-образовну институцију, дијете и дјетињство и која је централна парадигма 

предшколског васпитања и образовања. „Једна од дефиниција квалитета је да се професионалност исказује у 

жељи за изврсним и онда када нас нико не посматра и не оцјењује, када имамо унутрашњу мотивацију да 

будемо све бољи и бољи у ономе што радимо“ (2011., стр. 3). Кораци у остваривању квалитета рада (Грин, 1996., 

стр. 17-20) су усмјереност на квалитет – жеља за квалитетом, расправљање о квалитету, дефинисање и 

препознавање квалитета; непостојање присиле у раду – немогуће је развити квалитет ако је присутан страх од 

средстава присиле у раду (награде и казне), нити се могу изградити квалитетни партнерски односи; вредновање 

сопственог рада – то је вјештина која када се добро научи, може да се примијени у свим сферама живота. 

ЗАКЉУЧАК 

Квалитет у образовању представља читаву мрежу на којој се оснује модерно васпитање и образовање 

којем данас тежимо. Постављање квалитета на чврсте основе резултира његовом постизању и остварењу 

централне парадигме предшколског васпитања и образовања. Квалитет се схвата као заједничка вредноћа и 

одговорност свих заинтересованих, као балансирање одлучног управљања и слободне иницијативе свих 

укључених. Ту спада партнерство и сарадња, размјена искуства и тимски рад, подстицанје индивидуалца као 

аутономног бића у заједници друштва знања, инспиративно насупрот диктаторском водству и управљању 

(одговорности се дистрибуирају на све), отвореност и прихватање вредновања сопственог рада (формална 

спољна евалуација, мишљења спољних партнера/критичких пријатеља, унутрашње колегијално вредновање и 

подршка колега), ослобађање, олакшавање и охрабривање само анализе, преиспитивање сопствене праксе и 

експериментисање са новим приступима и жеља за унапређењем сопственог рада, иницијативама и њиховом 

примјеном. 
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„Образовање, то је оно што остане након што заборавите 
све што сте научили у школи.“ 
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